

团市委、市文明办开展“3·5”学雷锋志愿服务活动

@广大市民 一起来做追“锋”者

晚报讯 在全国第61个“学雷锋”纪念日和第25个“中国青年志愿者服务日”到来之际,为进一步弘扬雷锋精神及“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,团市委、市文明办联合开展系列“学雷锋”志愿活动,邀请全市团员青年及广大市民一起来做追“锋”者。

投身基层治理,做一次志愿服务。精选“追‘锋’少年在行动”“三月春‘锋’入校园 爱心集市‘义’同行”“雷锋精神我传承 点滴热血显大爱”等50个志愿服务项目,欢迎广大市民、志愿者们积极参与。

聚焦身边群众,做一件善事好事。让学雷锋活动融入日常、化作经常,全市团员青年应围绕帮扶弱势群体、保护生态环境、助力城市治理等,

做一件力所能及的善事、好事,弘扬“志”风尚,传递正能量。

春日Citywalk,打卡雷锋语录。团市委联合网红艺术家@葛多多不多,共设置9处“微墙绘”,分布在紫琅新天地、市政广场、大生创意街区以及南通博物苑周边,邀请广大市民走上街头开启通城春日Citywalk,寻找藏在街头巷尾的雷锋语录,进行拍照打卡,重温雷锋语录,学习雷锋精神。

感悟雷锋精神,写一篇“雷锋日记”。在全市范围内征集新时代“雷锋日记”,文稿要求200~400字,需结合自身经历或感悟,投稿邮箱:ntt-swzgb@163.com,截止日期:3月7日下午5点,优秀作品将于3月中旬在“青春南通”公众号上进行展播,并提供一份精美纪念品。 记者王颖



为生态岛添绿

3日,启隆镇的中铁大桥局崇启公铁长江大桥项目部,组织团员青年学雷锋开展植树、慰问当地独居老人等活动,用实际行动营造学习雷锋的氛围,彰显央企风范。 通讯员孟庆虎 李长江 记者彭军君

海门“工会爱帮忙”志愿服务项目发布 每月20日 劳模工匠来帮忙

晚报讯 昨天,海门区江海潮·星客厅(24小时智慧驿站)揭牌启用暨“工会爱帮忙”劳模工匠志愿服务发布仪式在丝绸路新驿家·职工幸福驿站举行。

海门区总工会打造的“工会爱帮忙”劳模工匠志愿服务项目,在“新业态劳动者关爱日”的基础上,升级劳模工匠志愿服务日,设置星客厅劳模工匠志愿服务站点。每月20日,不同劳模、工匠及其团队将在星客厅为新业态劳动者、周边的职工居民提供志愿服务。

据了解,海门区总工会“工会爱帮忙”劳模工匠志愿服务项目进一步延伸线上服务,通过“12345热线+小程序”渠道接单,海门爱帮忙志愿服务队将以服务费全免的形式第一时间解决城区困难职工、困难劳模关于水电维修、管道疏通、照料服务、家政保洁等方面琐碎事、烦心事。下阶段,海门区总工会还将进一步拓展普及面,将

“工会爱帮忙”线上服务范围扩容至环卫工人等特定劳动群体,以工会补贴买单的方式有效提高职工群众的获得感、幸福感和满意度。

近年来,海门围绕“建好一个站,服务一群人,温暖一座城”的建设理念,倾心聚力打造驿站网络。目前,驿站已覆盖全区,最美工会驿站率超前实现了15%的目标。

丝绸路“户外劳动者爱心服务站”是海门区建成并投入使用的首家24小时智慧驿站,面积近200平方米,设有桌椅、微波炉、冰箱、空调、电视、饮水机等爱心设施,解决广大户外劳动者最直接、最迫切的现实需求。驿站运用数字化、智能化手段,安装人脸识别系统,户外劳动者只要注册会员,经审核通过后,均可以随时刷脸进入。智慧驿站的正式启用,表明海门区总工会这盏灯永远为新业态新就业群体守护。

记者彭军君 通讯员顾聆译

第十批江苏省学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵名单公布

我市1集体1人上榜

晚报讯 在3月5日学雷锋纪念日来临之际,省委宣传部命名了第十批江苏省学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵。南通市通州区金沙小学等10个集体被命名为江苏省学雷锋活动示范点;国网如东县供电公司共产党员服务队党支部书记、供电服务中心副主任郭鹏等10人被授予江苏省岗位学雷锋标兵称号。

1963年,时任金沙小学五(2)中队辅导员的刘飞老师将中队命名为“雷锋中队”,并引领队员们定期为军烈属、孤寡老人送去关怀和温暖。60年来,五(2)雷锋中队薪火相传,他们走进社区、敬老院,情暖孤寡老人;他们拉手四川通口小学学生、通州区特教儿童及灾区儿童,情系小伙伴。他们倡议开展“送教下乡”“爱心捐赠”“结对帮扶”“三定一包”“快闪表演”“雷锋少年在行动”等各种大型学雷锋活动。

去年3月,五(2)队员代表们远赴辽宁抚顺寻访雷锋的足迹,更加坚定了“追锋”的步伐。前不久,五(2)中队组织爱心义卖,所得善款捐赠给通州区红十字基金会,为甘肃地震灾区

送去温暖和关爱。《新华日报》和央视曾多次报道他们的事迹。该中队先后获得“江苏省优秀少先队集体”、江苏省少先队“英雄中队”、江苏省少工委“红领巾奖章”四星章;江海志愿服务“莫文隋奖”等荣誉称号。

郭鹏,现任国网如东县供电公司共产党员服务队党支部书记、供电服务中心副主任兼国家电网江苏电力(如东公司)退役军人共产党员服务队队长。2016年,郭鹏主动请缨援藏,成为“东西人才帮扶小组”的一员,和同事们到孤儿院陪孩子们读书、踢球、做游戏;主动为堆龙德庆区6个乡的老百姓们检修电视机、唱经机等。

逢年过节,郭鹏便会和队员一同前往18名老山烈士父母的家中,关心关怀老人们的身体状况和生活所需。平日里烈士家里遇到什么急事难事,郭鹏和队员们都会给予帮助。郭鹏带领队员们与200多名孤寡老人、伤残军人、老红军形成了结对帮扶关系,用休息时间为老人送米送油、更换煤气罐、打扫卫生等。近年来,郭鹏和队员们先后对孤寡老人等百名困难群众开展精准帮扶,累计捐款捐物百万余元。 记者王颖

南通交通有一群“女雷锋” “爱心妈妈”关爱困难儿童

在南通市交通运输综合行政执法支队,有一群常年关注、关心、关爱困难儿童的“爱心妈妈”。她们温暖了一个又一个孩子的身心,被人们称为“女雷锋”。

市交通运输综合行政执法支队自2019年成立以来,一个又一个“女雷锋”不断涌现,形成了良好的风气,也凝结成一个又一个精彩、感人的故事。

故事,起源于两个十分不幸的女伢儿。这两个女伢儿,一个父母离异、父亲重病,一个父母都是聋哑人,且都是刚上高中的学生——一个在平潮中学,一个在通大附中。经济和精神的双重压力,让这两名处于懵懂年龄段的孩子一度接近崩溃的边缘。

然而,她们又是幸运的。南通市妇联向社会发出组建“爱心妈妈”巾帼志愿服务队倡议。消息传到市交通运输执法支队后,首先得到了支队工会组织的积极响应。王晓姗、于美娜、彭扬等同志率先成为支队机关首批“巾帼志愿服务队”成员。经过市妇联推荐,她们很快与两名贫困学生结缘。

一个寒风凛冽的下午,支队几名爱心妈妈携带600多元钱和一些礼品来到两个女儿家“认亲”。见到两个

懂事可爱的孩子,爱心妈妈们紧紧拉着她们的手问长问短,两个平时缺少亲情和母爱的孩子激动得热泪盈眶……爱心妈妈们当即决定以“多对一”的形式,为孩子们解决学习、生活以及心理上遇到的难题,直到大学毕业。从此,爱心妈妈在日常生活中既多了一份牵挂,又多了一份义务和责任。

大手牵小手,一起向未来。截至目前,支队机关“女雷锋”已经发展到了16名。这些“女雷锋”经常为孩子们提供关爱和暖心陪护,还提供一定资助,帮助她们完成微心愿;通过书信往来、电话询访、微信沟通、面对面交流等方式,及时关注、掌握孩子的心理健康状况;经常与孩子的监护人、家庭成员等沟通对接,加强家庭教育和引导;帮助孩子确定学习目标、制订学习计划,为其提供学业辅导、劳动能力指导等,帮助她们提高综合能力。逢时过节,爱心妈妈还共同出资为孩子们送去大礼包。浓浓真情,犹如滴滴甘露,滋润着孩子们的心。

2023年12月,支队“爱心妈妈”团队被南通市评为首批“最美江海爱心妈妈”。爱心妈妈们表示,将进一步拓展和延伸爱心服务的内涵与外延,将雷锋精神接过来、传下去。

本报通讯员毛平 本报记者彭军君